

感冒挂水，数小时后竟“瘫”了

卫监部门劝市民：“看证就医”，远离黑诊所

在苏州打工的张先生感冒了，于是到租住地旁边的黑诊所就医，没想两瓶水挂完后第二天凌晨竟然爬不起来，“手脚全不听使唤，一点都不能动了”。黑诊所老板上门一番施救，张先生毫无起色，亲戚闻讯赶紧报警并将其送到医院救治。

昨天，笔者前往张先生就医的虎丘西路木桥头一黑诊所调查情况时，却发现该诊所周边的居民区暗藏不少黑诊所。目前，苏州卫生部门正在严厉打击黑诊所，有关人员奉劝广大市民，不要随意到黑诊所就医，就诊时一定要看证就医，认清墙壁上张贴的《医疗机构许可证》。

头晚感冒挂水，第二天凌晨竟“瘫”了

张先生是盐城人，今年38岁，租住在苏州城乡结合部虎丘西路木桥头。前天下午，他的咽喉有些疼痛，还流鼻涕，感觉像是得了感冒，于是趁着下班早便到租住地附近一家刚开业不久的小诊所就医。“晚上6点多去的，他给我挂了两瓶水。”

挂完水回家吃完饭，张先生看了一会电视方才休息。然而，第二天凌晨4点多，他的手机响了，“是亲戚找我有事情，手机就在我枕头边上，可我想伸手去拿，手竟然动不了。”张先生说，突然间，他预



张先生“瘫”在床上

感不妙，顿时慌了起来，试了不仅双手动不了，连胳膊也抬不起来，而且双脚也不听使唤，“整个人好像瘫掉了。”

张先生说，他慌忙喊醒妻子去找黑诊所的医生。“他来了之后，先是给我喝了两小瓶什么药物，然后给我挂水，挂水间又给我喝了两小瓶那不知名字的药。”听黑诊所的医生说，他的问题不大，可能是体内缺什么引起的，挂水后便会没事，他紧张的心情方有所放松。

“药喝了4小瓶，水也挂完了，可没什么效果，我的手脚依然不能动，无法起床。”张先生告诉笔者，他让妻子打电话给亲戚，亲戚感觉不对劲报了警。

不久，民警赶到现场，联系了120急救车将张先生送往苏州市立医院北区救治，并带走黑诊所医生调查。

黑诊所暗藏居民区，环境既简陋又肮脏

昨天上午，在苏州市立医院北区抢救室，笔者看到正在治疗的张先生病情已有所好转。据其介绍，经过医生检查，他是属于缺钾引起的四肢无力，但是具体原因尚不明确。“我和家人现在怀疑是那黑诊所给我挂水造成的。”

随后，笔者前往张先生就医的黑诊所了解情况。没料，在苏州市区虎丘西路寻找该黑诊所的途中，笔者发现了多家黑诊所。在小木桥居民区，当笔者询问该地是否有黑诊所时，一女居民向笔者指了大概位置。

笔者来到一排居民房前，发现外面没有诊所的标志，向其求证究竟是哪一家时，她赶紧躲开不愿多说。

“一般人是不知道的，基本是附近的人去看，毕竟这里是城乡结合部，外来的人多，不愿到大医院花钱看病。”一位老先生向笔者道出了实情，他称大家不说也是有原因的，要是被黑诊所的人知道是谁透露，可能会遭到报复，“要是被查，房东也收不到租金，也会恼火的。唉，黑诊所只要看不死火。”

人，一般难以查到的。”

卫监部门劝市民“看证就医”，应远离黑诊所

昨天中午，在苏州市立医院北区张先生的病床前，笔者见到了黑诊所老板陈先生。至于张先生的反应，他坚持认为是巧合。“我当时按照感冒给他治疗的，后来出现缺钾的情况完全是巧合，和治疗没有关系，而且我早上给患者口服和滴注的也是氯化钾，是治疗他缺钾的。”

苏州市卫生监督所监督五科工作人员介绍，根据规定，个体诊所必须具有《医疗机构许可证》，而且张贴在显著的位置，从业人员还必须同时拥有医师执业证和医师资格证，否则就属于非法行医。

“黑诊所执业人员大多不规范，药品进货渠道不清，而且缺乏基本的卫生条件，存在许多安全隐患，一旦发生医疗事故，患者的权益也很难得到保障。”卫监部门工作人员提醒市民，不要随意到黑诊所就医，就诊时一定要看证就医，认清墙壁上张贴的《医疗机构许可证》。此外，诊所营业面积不得少于40平方米，必须做到处置室、治疗室和病房的“三室分离”，居民在就医时要仔细观察就医环境，看是否符合卫生标准。陈泓江 李胜华 文/摄

**屡教不改的贼
缓刑期内再伸贼手**

仅17岁的小严伙同他人盗窃，被法院判处有期徒刑10个月，缓刑1年。然而，就在缓刑期内，他再次伙同他人实施盗窃。近日，沧浪区人民法院撤销对小严缓刑1年的执行，收监执行原判决有期徒刑10个月，缓刑一年。

但让人意想不到的是，本该在缓刑期内好好表现的小严，却再一次伸出了贼手。2009年8月20日凌晨，小严再次伙同他人，窃得现金人民币745.30元，后被巡逻民警查获。

王子平 王彪

**用心专一的贼
专盯汽车轮胎下手**

近日，苏州沧浪警方捣毁一盗窃汽车轮胎团伙，抓获犯罪嫌疑人6名，成功破获系列盗窃汽车轮胎、备胎案件20起。

今年8月下旬以来，沧浪辖区夜间盗窃汽车轮胎、备胎案件呈急剧上升态势，共接报盗窃汽车轮胎、备胎警情达20余起。8月25日，警方监控发现一辆黑色伊兰特轿车有重大作案嫌疑，而9月4日凌晨发生在西美巷的一起

盗窃汽车备胎案件的作案车辆也是一辆黑色伊兰特，车辆特征、作案时间段与之前发现的嫌疑车辆相吻合。警方初步判定该车即为系列盗窃汽车轮胎、备胎案件的嫌疑车辆。

9月8日下午，犯罪嫌疑人在吴中区郭巷街道一带出现，侦查人员立即行动，成功在尹山湖附近一举将刘杰等6名山东苍山籍犯罪嫌疑人抓获。目前，案件正在进一步侦查中。

杨成栋 王彪

苏城信贷类理财产品增多

今年上半年银行新增信贷量一路飙升，但7月份以后各家银行的放贷步伐出现了放缓迹象。为了能给予企业更多的资金支持，下半年不少银行纷纷推出了以企业贷款为标的的信贷类理财产品。这两天在苏州各大银行网点，类似理财产品逐渐多了起来。

昨天下午在招行苏州分行某网点，刚开口询问近期理财产品信息，工作人员便向笔者推荐了一款名为“‘金葵花’招银进宝之信贷资产理财计划”的理财产品。仔细阅读说明书，发现该款理财产品的投资方向是两家钢铁公司的流动资金贷款。产品理财期限为164天，扣除相关信托费用后，预期收益率可达3.54%。一旁工作人员介绍，虽然该理财产品不保证本金及理财收益，但亏本的概率极低。“这两家贷款企业都是经过银行严格挑选的，基本可以保证收益率。”而在工行苏州分行网点，工作人员更是一口气向笔者推荐了3款最近发行的信贷类理财产品，理财期限分别为102天、265天和540天，5万元的申购量，预期收益率可分别达到2.2%、3%和3.8%。

笔者随后又走访了市区多家银行，工作人员都不约而同地表示，与上半年相比，下半年以企业贷款为标的的信贷类理财产品有所增加，理财期限多在半年至1年之间，预期收益率则在2%至4%之间，比一年期存款利率略高。工行苏州分行相关负责人透露，与上半年同期相比，下半年该行信贷类理财产品的发售品种翻了一倍，增发信贷类理财产品已成为时下各家银行的趋势。

业内人士分析，银行增发信贷类理财产品实际是一种“曲线救国”。“经过半年的大量放贷，再加上目前‘控规模、调结构’的主基调，银行下半年信贷放缓可能性很大。信贷理财产品无疑是银行向企业放贷的另一种方式。”何寅平

张家港发掘出5500年前古墓 系崧泽文化时期迄今为止最大墓葬，主人身份成谜



头颅和椎体

“这处古墓应该算是崧泽文化时期迄今发掘出的最大的古墓了，而且墓主人的身份比较显贵，需要在今后挖掘研究中进一步确定。”昨日，在张家港东山村遗址进行抢救性考古发掘的专家介绍，这一发现对于研究长江流域历史文化具有重要意义，目前挖掘还在进行中。昨日，记者在在现场看到，其实现场还发现了不少类似的崧泽时期的古墓，这一遗址所在地就在该市海拔最高的山香山脚下，而且发掘的地点就在南沙街道办事处的大院里，整个办公的大院子成了大型墓坑，很多人都觉得颇为奇妙。

发现：崧泽文化迄今最大古墓葬现身

而且令人不解的还有，墓主人的头颅部还有一件类似铁矿石制作的锥体，颈部还分布众多的石英砂和砾石。专家分析，这位墓主人掌握着坚硬的锥体，而且还有制作精美、磨制光滑的石钺和石锛，有的长度达到30厘米，应该是一位掌握着制玉权力的人，应该说在当时地位比较高了。

根据专家分析，从该墓葬出土的陶器看，其年代应该是崧泽中期偏早的时候，也是迄今发掘的最大的一个墓葬。还有人分析，从出土的文物来看，他们初步推测这个古墓距今已经有5500多年的历史。

根据专家介绍，崧泽文化是以上海青浦区崧泽遗址的墓葬遗存为其典型特征的新石器时代晚期文化，其遗址主要分布在长江以南的太湖流域。

发掘：最早的遗址和最早的稻谷之一

只见考古技术人员正在现场进行清理陪葬品，根据专

港东山村遗址现为江苏省级文保单位，从2008年7月开始，由江苏省南京博物院主持，张家港市文广局和张家港市博物馆等单位联合参加，对张家港市东山村遗址进行了保护性考古抢救性发掘。

根据一份资料显示，总共发掘了375平方米。发掘取得了重要收获，主要揭示了1处崧泽文化时期的墓地，清理了10座，出土有陶器、石器、玉器等共110多件，器形有陶鼎、陶豆、陶罐、陶壶、陶杯、陶口、陶钵、陶纺轮、陶釜、陶口、石钺、石锛、石凿、梯形玉饰、三角形玉饰、半圆形玉饰、环形玉饰等。还发现了距今约8000年历史的马家浜文化时期的若干灰坑和一条大型的红烧土道路。

根据张家港有关部门人士介绍，由于东山村遗址所处地势较高，居民区相对集中，生产、生活活动日益频繁，直接导致该遗址周边环境不断恶化，对遗址的保护构成了严重威胁。正是在这样的情况下，从去年7月份起，东山村遗址新一轮抢救性考古发掘工作正式启动。从发掘情况来看，发掘工作开展得相当理想，已经发掘出多个墓葬，清理出石器、陶器若干。现场考古专家称，他们对于此次挖掘工作的进展很乐观，相信此次发掘定能找到更广的、能证明东山村遗址有8000年历史的文物。

此前，东山村遗址曾进行多年的试掘和发掘，考古专家实地考察后认为，东山村遗址是目前太湖流域、也是长江下游地区已发现的新石器时代文化遗址中最早的遗址。最早的年代距今约8000年。在东山村遗址中还发现了大量的稻谷，是目前国内发现的最早的稻谷之一，它比河姆渡遗址出土的稻谷还早900多年。

王彪 文/摄

翻斗车失控冲下桥两人受伤



翻斗车翻下路面

昨天下午，在苏州市区浒关兴贤桥，一辆翻斗车突然失控冲过隔离栏，翻到桥下，致使车上两人受伤，所幸没有生命危险。

当笔者闻讯赶到现场时，只见正在维修的兴贤桥南侧一段隔离栏被撞坏，一辆翻斗车在桥下的路面四脚朝天，两名受伤的男子躺在车边痛苦呻吟着，其中一人满脸是血。“幸好这桥和下面的路面落差仅有2米多，不是太高，不然后果不堪设想。”据一位目击者介绍，大

概下午4点10分左右，一辆在附近工地施工的前置式翻斗车经过该桥，由于兴贤桥最近正在维修，旁边的水泥栏杆被临时搭起来的栏杆代替。当时翻斗车正在下坡，前面有辆运输钢筋的大货车突然来了个急刹车，“翻斗车的驾驶员慌了神，一把方向打得太急，没有想到冲断栏杆翻到了桥下。坐在翻斗车驾驶员旁边的民工也随之掉到了桥下。”笔者获悉，两伤者虽受伤不轻，但没有生命危险。

陈泓江 文/摄